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1. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ

0. Пояснительная записка

В соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО) приоритетное направление развития ребенка-дошкольника — социально-коммуникативное развитие — направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности; развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками; становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий; развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками, формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых в организации; формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества; формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе.
В современной социокультурной ситуации воспитание, развитие и обучение детей дошкольного возраста, особенно в области социально-коммуникативного развития, происходит под серьезным влиянием  окружающего медиапространства. Именно поэтому необходимо уточнить понятие «медиапространство» дошкольной образовательной организации и обеспечить условия в дошкольной образовательной организации для конструирования медиапространства и использования его ресурсов с целью успешной социализации детей, формирования основ социальной культуры детей дошкольного возраста с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.
В настоящее время в науке не сложилось единого подхода к пониманию медиапространства. В прикладном смысле медиапространство (англ. mediaspace) или информационное пространство — совокупность источников, из которых люди имеют возможность получать информацию.
Е.Г. Ним отмечает, что в научной литературе медиапространство рассматривается как институциональная сфера, социальное поле, система средств массовой коммуникации; совокупность медийных текстов, «дискурсивное» пространство; медийный рынок или информационное пространство региона (города, страны); «виртуальная» реальность, поддерживаемая с помощью материальных технологий; глобальная среда обитания, пронизывающая все сферы человеческой деятельности [16].
В.Н. Бузин полагает, что медиапространство (т.е. пространство, создаваемое электронными средствами коммуникации) — это электронное окружение, в котором отдельные люди или их группы и другие сообщества могут действовать вместе в одно и то же время. В этом пространстве они могут создавать визуальную и звуковую среду, воздействующую на реальное пространство [3]. 
Медиапространство в материальной действительности представлено в виде технических устройств и разнообразных носителей информации, а в идеальной, духовной сфере — в качестве смысловых комплексов (И.М. Дзялошинский) [7].
Медиапространство дошкольной образовательной организации рассматривается нами как составная часть единого образовательного пространства детства, совокупность средовых факторов, в том числе и электронных образовательных ресурсов, способствующих раскрытию возможности взаимодействия детей со взрослыми и сверстниками с целью успешного социально-коммуникативного развития и формирования основ социальной культуры дошкольников. Медиапространство дошкольной образовательной организации — особая образовательная среда, оснащенная специальным оборудованием и техническими средствами обучения, оказывающими активное воздействие на формирование личности ребенка.
Важной составляющей медиапространства современной дошкольной образовательной организации являются технические средства обучения (цифровой фотоаппарат, компьютер, ноутбук, интерактивная доска, принтер, сканер, телевизор, видеокамера, робототехника и др.) и электронные образовательные ресурсы, предоставляющие широкие возможности для социального развития ребенка. [1; 14].
Под электронными образовательными ресурсами мы понимаем учебно-методические материалы для воспроизведения которых используются электронные устройства. В самом общем случае к ЭОР мы относим видеофильмы и звукозаписи, для воспроизведения которых достаточно бытового магнитофона или CD-плеера. Использование ЭОР не только обеспечивает визуализацию изучаемого материала, но и способствует организации образовательных ситуаций и изучению природных явлений и социальных моделей для интерактивного диалога воспитанников в образовательном процессе. Они активно используются в образовательном процессе детского сада.

0. Цели и задачи программы

Цель парциальной образовательной программы: обеспечить условия для формирования у детей 5-6 лет основ социальной культуры в медиапространстве дошкольной образовательной организации (ДОО).
Для достижения цели парциальной образовательной программы нами были определены следующие задачи:
-организовать медиапространство, способствующее успешному социально-коммуникативному развитию  детей 5-6 лет и  включающее:
-разработать доступное содержание образовательной деятельности по освоению детьми основ безопасной жизнедеятельности в мире техники и формированию у дошкольников адекватных моделей поведения в обществе взрослых и сверстников;
-отобрать и использовать в образовательном процессе формы, методы, и средства, в том числе ЭОР, содействующие эффективным способам передачи дошкольникам информации о социальном мире и усвоению ими основ социальной культуры;
-в соответствии с возрастными особенностями детей в процессе освоения социальных норм и правил сформировать у воспитанников первоначальные навыки работы с цифровой, компьютерной и робототехникой;
-на основе применения интерактивных технологий взаимодействия с родителями воспитанников повышать уровень педагогической культуры семьи в вопросах формирования у старших дошкольников основ социальной культуры.
Программа по формированию основ социальной культуры личности дошкольника в медиапростанстве ДОО рассчитана на 2 года обучения. Данные материалы представляют  парциальную образовательную программу первого года обучения для детей 5-6 лет (старшая группа).
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