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I. Целевой раздел
1.1 Пояснительная записка
Современными нормативными и рекомендательными документами на разных уровнях образования отмечается необходимость реализации специальных мер поддержки, обеспечивающих условия для качественного и доступного образования подрастающего поколения. Так в письме Департамента государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере образования Минобрнауки России от 08.05.2008 г. отмечается повышение вклада дошкольного образования в инновационные процессы на основе гибкости и многообразия форм предоставления поддержки и более полного использования образовательного потенциала семей.
ФЗ «Об образовании в РФ» (ст.64) в качестве приоритетных задач современного дошкольного образования предусматривается создание системы образовательных услуг, обеспечивающей раннее развитие детей независимо от места их проживания, состояния здоровья, социального положения, открытие специальных служб педагогической поддержки раннего семейного воспитания, разработка целевых программ и методических рекомендаций по развитию и воспитанию детей раннего возраста. При этом принципиальным требованием к системе дошкольного образования выдвигается гибкость и «подстраиваемость» под различные потребности семей.

Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (ФГОС ДО) особо выделяет задачи связанные с индивидуализацией и позитивной социализацией ребенка начиная с раннего дошкольного возраста. Кроме того, основным принципом современной системы дошкольного образования признается — взаимодействие дошкольной образовательной организации и семьи воспитанника. 

Также в национальном докладе Российской Федерации для Всемирной конференции по воспитанию и образованию детей младшего возраста «Состояние и развитие системы дошкольного образования РФ» в качестве перспективы развития дошкольного образования определена разработка механизма стимулирования создания системы образовательных услуг, обеспечивающих поддержку семейного воспитания, в первую очередь для семей с детьми до 3 лет, включая создание центров поддержки семейного воспитания на базе дошкольных образовательных и других учреждений (октябрь 2010 г.). 

Реализация целей и содержания программы стало возможно в рамках организации в МБДОУ д/с № 229 службы педагогической поддержки раннего семейного воспитания «Наш малыш». 
Анализ научно-методической литературы по теме педагогической поддержки раннего семейного воспитания позволил нам определить цель, общие подходы, принципы и содержание программы педагогической поддержки раннего семейного воспитания в условиях ДОО «Малыш».

1.1.1. Цели и задачи программы «Малыш»
Цель программы «Малыш» – обеспечение педагогической поддержки раннего семейного воспитания, направленной на формирование готовности родителей к отцовству и материнству для успешного физического, социально-личностного, познавательно-речевого и художественно-эстетического развития детей раннего возраста.

Задачи программы «Малыш»

·  создание и расширение механизма участия семьи в воспитании детей раннего возраста в условиях ДОУ общеразвивающего вида;

·  формирование основ родительской культуры, повышение педагогического уровня семьи, ее воспитательного потенциала как основы качественного образования ребенка раннего возраста; 

·  расширений индивидуальных образовательных возможностей детей раннего возраста;

·  внедрение моделей, содержания и технологий, обеспечивающих педагогическую поддержку раннего семейного воспитания.

1.1.2. Принципы и подходы к освоению программы
-взаимное доверие и интенсивное взаимодействие – ориентируют педагогов и родителей на доброжелательное и уважительное отношение друг к другу в процессе воспитания детей. Принцип предусматривает установление эффективного контакта детского сада и семьи, дополнение друг друга в педагогическом процессе раннего семейного воспитания;

–открытость – включает создание доступной системы информированности родителей об условиях и результатах образовательного процесса в ДОУ, а также привлечение ресурсов социальной среды в соответствии с потребностями  педагогического процесса раннего семейного воспитания;

–конфиденциальность – обеспечивает сохранность информации о ребенке и семье, неразглашение ее без согласия родителей;

–гуманность и особая забота о растущем ребенке – предполагает чуткое и внимательное отношение к каждому ребенку, учет его интересов и потребностей, оказание ему постоянной помощи и поддержки в освоении образовательного маршрута, развитие у ребенка уверенности в собственных силах. Принцип предполагает и осознание родителями собственной ответственности и родительских обязанностей за воспитание и развитие своих детей в процессе раннего семейного воспитания;

-индивидуализация – предусматривает выявление и учет в педагогическом процессе раннего семейного воспитания личностных и индивидуальных особенностей, интересов, потребностей и способностей детей;
-единство воспитательных и образовательных воздействий – координирует усилия детского сада и семьи в процессе развития и воспитания детей раннего возраста, направлен на формирование единых целей, задач, содержания деятельности, требований и приемов организации в ДОУ педагогического процесса раннего семейного воспитания.
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